



## ВЕЧЕРНИЙ МУРМАНСК: "С крыш на голову"



### С крыш на голову

На первый взгляд это было обычное совещание по поводу сосулек, которые падают на головы горожанам. Но вот проходило оно не в стенах городской администрации, как обычно, а в следственном управлении Следственного комитета России по Мурманской области. Поэтому уже до начала обсуждения было ясно: разговор будет весьма серьезным.

#### Общими мерами и взаимодействием

По мнению участвовавшего в совещании главы администрации города Мурманска Андрея Сысоева, только в тесном взаимодействии городских властей с правоохранительными и надзорными органами можно повлиять на управляющие организации, которые своим бездействием ставят под угрозу безопасность мурманчан. А исполняющий обязанности руководителя следственного управления Андрей Ефремов отметил необходимость выработки конкретных мер по решению этой актуальной для областного центра и всего региона проблемы.



– В случае серьезного травмирования или гибели человека в результате падения льда с крыши собственники домов, сотрудники управляющих компаний, лица, выполняющие административно-хозяйственные функции, могут быть привлечены к уголовной ответственности, – говорит старший помощник руководителя СУ СК России по Мурманской области Ксения Кошелюк.

#### Оценку даст суд

За 2017 год в следственном отделе по городу Мурманску зарегистрировано всего одно сообщение по факту падения на человека наледи с крыши здания. Зато в первом квартале текущего года таких случаев было уже три. На улице Пономарева наледь свалилась на семнадцатилетнего мурманчанина. На Кольском проспекте при таких же обстоятельствах пострадал пятилетний ребенок. С крыши балконов верхних этажей на него упала масса из снега и льда. Малыш получил ушиб мягких тканей теменной области головы. На проспекте Ленина под падающий лед попала пожилая женщина.

Процессуальные проверки двух случаев 2018 года пока что не закончены. Принципиальную оценку действиям или бездействиям ответственных за чистоту и безопасность наших крыш предстоит дать суду.

– В Мурманске снег и лед падают с крыш часто, – комментирует наша собеседница. – Но большинство случаев не становится предметом процессуальной проверки в связи с их малозначительностью, отсутствием существенных общественно опасных последствий.

#### ЧП попало в кадр

А историю, случившуюся в Видяево, на экранах телевизоров могли видеть многие. Сюжет показали несколько федеральных телеканалов. Под обвал снега и льда у дверей местной администрации попали две женщины и полуторагодовалый ребенок. Снежно-ледяная масса обрушилась на них с высоты четвертого этажа. Срочно прибывшая бригада скорой помощи доставила пострадавших в медицинское учреждение. Там выяснилось, что их здоровью ничто не угрожает. К работе приступили правоохранители: назначены необходимые экспертизы, изъяты документация, регламентирующая порядок очистки кровли администрации от снега и наледи, видеозаписи с камер наружного наблюдения. Расследование уголовного дела продолжается. Устанавливается вина конкретных должностных лиц, отвечавших за организацию уборки кровли от снега.

Будем надеяться, что общими усилиями дело сдвинется с мертвой точки и все, кому



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

положено, пересмотрят свое отношение к должностным обязанностям. Тем более что в дальнейшем факты уклонения от надлежащего исполнения обязанностей по очистке крыш от снега и наледи будут иметь принципиальную оценку и в каждом случае получать уголовно-правовую квалификацию.

Валерий СЕРЕБРЯКОВ.

serebriakov@vmnews.ru

Фото из архива редакции.

30 Июня 2018

Адрес страницы: [https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI\\_o\\_nas/item/1236725](https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1236725)